BEJAR WUEWA

PERIODICO REPUBLICANO

ORGANO DE LA COALICIÓN REPUBLICANO-SOCIALISTA

La correspondencia administrativa, Colón 42.—La de Redacción, Mayor de Reinoso, 12

assura ontoo recerkas ereino silisy

THE LESS POSSESS OR IRCORDARD OF SOME

Levelone at the suppression to a

ie, hactendo deladión de la incompatibilit

the date le comprende por ol delito grave de

No se devuelven los originales, publíquense ó no.

Anuncios á precios convencionales.

No se publicará ningún trabajo si no viene firmado por su autor.

Número suelto 5 céntimos

PAGO ADELANTADO

AVISO

En vista de la gran circulación de nuestro semanario, debida á los numerosos lectores que nos favorecen, á los que estamos sumamente agradecidos, ponemos en conocimiento de todos que Béjar Nueva puede adquirirse en casa de D. Fermín Barbero, Reinoso, 12, y en la de D. Ciriaco Gil, Mayor de Pardiñas, 91.

iMorir sin verla!

Cruzaba yo la calle de Carranza el domingo antepasado, cuando me detuvo un republicano de esos que han sacrificado un bien estar modesto por consagrarse en cuerpo y alma á la defensa del ideal. A pesar de quererle mucho, no le veía hace tiempo.

-¿Y qué tal vamos?, le pregunté.
-Como siempre; mal tirando.
-¿Habrá usted votado ya, eh?

—Sí, señor; la segunda papeleta que entró esta mañana en la urna en mi colegio, fué la mía. No es esto lo que más me gusta, pero...

—Sí, cuando no se puede segar, se espiga.

Recuerdo esa frase de usted.

—No sabe usted con qué pena la digo; pero, ¿qué hacerle? No quiero morirme con el remordimiento de haber dejado de acudir ni una sola vez á donde se me llamó en nombre de la República.

—Es usted un hombre admirable. Parece mentira que con los desengaños que ha su-

frido...

—Sí, algunos; mas los olvido todos cuanto me la nombran: no puedo remediarlo. Y eso que al ver ciertas cosas, se le quitan á uno las ganas de todo.

-¿Qué cosas?

—Usted, que me conoce de tantos años, sabe que jamás me he lamentado de verme á la vejez pobre y desvalido, por defender la República; pero tengo momentos ahora, se lo digo con el alma, que me siento inclinado, no sólo á lamentarme, sino á arrepentirme. Y son aquellos en que pienso en los muchos republicanos que se han sacrificado en la oscuridad, para que otros adquieran posición é influencia dentro de la monarquía.

Hizo una pequeña pausa, como si le doliese

lo que había dicho, y prosiguió:

—Créame usted; antes de ver este, hubiera preferido morir de un balazo con el capitán Mangado en Navarra, ó que me fusilaran con Cebrián y los cuatro sargentos en Santo Domingo de la Calzada, ó con el comandante Ferrándiz y el teniente Ballés en Gerona, ó en Cartagena con el sargento Bartual. Regar con sangre ajena el árbol de las vanidades ó las codicias, me parece una infamia.

—Dura es la frase, pero está justificada en boca de usted.

—Sí; hubiera preferido morir de cualquiera de esas dos maneras (y perdóneseme esta vanidad de patriota), á acabar amargado y asqueado en un rincón, en tanto que algunos de los que estaban obligados á darnos ejemplos de abnegación y desinterés, convertían en vil oficio nuestro ideal sacrosanto.

Calló de nuevo el republicano aquél, y yo, no sabiendo cómo cortar aquel diálogo que me producía escalofríos, díjele inconexa y precipitadamente, á la vez que volvía un poco la cabeza para que no me mirase á los ojos:

-¡Usted me dispense!... ¡Qué memoria! ¿Pues no me había olvidado de que iba á votar cuando le encontré?... (No era verdad). ¡Abur! ¡Venga esa mano!

Se la estreché con fuerza dos veces y salí corriendo.

Cuando recordé luego que no le había abrazado, me propuse remediar aquel olvido dando dos abrazos al primer republicano de

esta clase que encontrara.

Porque hay muchos de estos.

Muchos, sí, que lo han sacrificado todo, y no se arrepienten; que están desengañados, y votan; que desean morir luchando y expiran sobre un pobre lecho, ungidos con las lágrimas de los seres que dejan abandonados por haberse cuidado más del porvenir de España que del suyo, y que murmuran desconsoladamente en su estertor:

Mo...rir... sin... verla!

LETRAS DEL ATENEO

Agotada la numerosa tirada del último número de la importante revista «Cultura y Tolerancia», portavoz del Ateneo, reproducida y elogiada por periódicos de toda España la poesía Del fondo del alma, y reclamándose por muchas personas, ejemplares para conocer dicho trabajo, le reproducimos á continuación, por ser de nuestro colaborador señor H. Matías.

DEL FONDO DEL ALMA

(A MI MADRE)

Yo no sé si es vida esta vida mía tan dura y amarga, cuando el cielo nublan tormentas del alma, y el sol de la dicha sus luces no manda, porque se lo impiden encrespadas nubes de las tardes tristes, de las tardes pálidas; cuando lentos, grises, transcurren los días, sin una esperanza; cuando van pausados cruzando la mente ensueños de dichas que fueron pasadas; sin luz que disipe las nieblas espesas que obstruyen mi marcha, las dudas crueles que agitan mi espíritu y al cielo levantan mis ojos enfermos, de llanto abrasados, que tristes se apagan, sin la fe tranquila de aquellas creencias que aprendí en la infancia.

Dióme Dios por dicha una madre tierna, modesta artesana,

como el pan de buena, anten do como el pan de buena, bondadosa y cándida, cuya faz riente perfecta copiaba up popular a la la la persona la la expresión sublime de los seres justos, la plácida calma, la virtud austera y la fe ardorosa de mujer cristiana. Madrecita mía, ángel de mi guarda! Dejad que mis labios beban de los suyos néctar amoroso que penas apagan; preguntad por ella y os dirán que era envidiable mezcla de mujer y santa. Por eso la quiero, por eso la adoro, por eso mi lira doliente la canta, manojo de besos la envío en mis versos, manojo de flores... del fondo del alma.

Desde el día aciago que dejó este mun do del odio y la infamia, donde el oro pudre conciencias sin tasa, donde innobles pechos forjan la venganza, y el vil privilegio altivo se yergue sobre las virtudes mejor cimentadas, (dejando esta vida tan dura y amarga) para remontarse á la cima augusta de luz verdadera, de paz no turbada, donde vida eterna á vivir se empieza, porque alli la vida material acaba; donde amargos ayes del amor doliente el ciprés remeda como una plegaria, son mis ilusiones las hojas caidas, marchitas y pálidas, que ruedan y ruedan, sin rumbo y sin calma, á impulso del viento que silba medroso la siniestra danza. ¡Ya de aquella madre los sabios y tiernos consejos me faltan, con lo que en momentos de duros quebrantos, mi pena aliviaba, como la corriente del límpido arroyo alivia las plantas que mustias se doblan, llorosas, sedientas, de fuego abrasadas! Por eso la quiero, por eso la adoro, por eso mi lira doliente la canta; manojo de besos la envío en mis versos, manojos de flores... del fondo del alma.

¡Oh sombra amorosa, bendita y balsámica! Sin la paz sedante que daba á mi pecho, sin la fe candente que echaba en mi alma, vo no sé si es vida esta vida mía tan dura y amarga. self plan at 1997 bald ¡Ya nada me alegra, ya nada me halaga! Ni dulces suspiros de amores dolientes; ni la regia torre de antigua atalaya, de musgo vestida, de yedra escalada; ni las madreselvas; ni la acequia mansa que besa las flores amarillas, blancas, suspiro de paparo. azules y rojas, y alegra el ribazo de verde esmeralda; ni la choza tosca del pastor humilde, del monte en la falda; ni el álamo espeso que oculta entre ramas el nido de amores del dulce jilguero, casita de pajas; ni el pastor sencillo que el rebaño guarda con callado y perro, su amigo del alma, sentado en el risco sobre la zamarra; en aquel recinto de sus ambiciones, de sus esperanzas, que alegra con notas de rústica gaita y no contagiaron mundanos placeres, de orgías la danza, en donde dichoso ha visto cambiarse sus negros cabellos por nevadas canas.

⁽¹⁾ Tomamos de nuestro colega «El Motín» el presente trabajo para vergüenza de traidores.

ANO H

¡Ya nada me alegra, ya nada me halaga!

NUM. 59

Yo la veo amante llorar como suyas ajenas desgracias, consolar al triste, bendecirla el pobre gozando de dicha al llamarla hermana. La veo creyente y jamás fanática, en aquellos días de mi dulce infancia, los de las rizadas y azulinas nubes, los de las creencias como armiño blanças, cuando en esta vida la ilusión se apresta, cuando en esta vida el gozar agrada... besarme amorosa cual lo hacen las madres, cual lo hacen las santas, velando mis sueños, briciando mi cuna, rezando en mi nombre benditas plegarias. La veo más tarde llevarme á la iglesia, de su mano amante la mía enlazada; y vuelan los días, y vuelan los años, (y al sentir que luchan y mi pecho amargan la fe y la increencia, cual día que muere, cual noche que avanza, minando mi vida, mordiéndome el alma) no puedo olvidarme de los ruegos puros de las almas limpias, de las almas cándidas, ni del Nazareno ante el cual gemía, ni de aquellos ojos con que El me miraba, ni de la fe aquella que daba á mi pecho, ni la luz aquella que había en mi alma, tan bueno y piadoso, con cruz redentora, bendita y balsámica, tan pálido y triste por culpas ajenas, por culpas humanas. Por eso la quiero, por eso la adoro, por eso mi lira doliente la canta; manojo de besos la envío en mis versos, manojo de flores... del fondo del alma.

Llorar yo quisiera placeres perdidos, las glorias pasadas, pero en el naufragio de mis ilusiones, de mis esperanzas, se me oprime el pecho y en mis ojos tristes se hielan mis lágrimas. ¿Por qué este consuelo de llorar mis penas se niega á mi alma? Si hasta el árbol triste, sin nidos ni flores, que perdió sus galas, pues fueron sus hojas cayendo... cayendo... del viento azotadas, los besos recibe, sedantes, templados, de las suaves auras, que al hielo transforman, que oprime sus ramas, en gotas que tiemblan y caen como perlas y caen como lágrimas... tha de ser joh madre! tu hijo adorado de menos ventura que lo son las plantas? ¡Madrecita mía, que estás en los cielos, serena y dichosa, de paz inundada! ¡Madrecita mía, cuya imagen vive en el santuario que llevo en el alma! ¡Madrecita mía, que velas mis pasos y ves esta vida tan dura y amarga, evita el naufragio, pues lucho entre nieblas, con desesperanza, sin ganar la orilla, la luz de mis ansias... y el trueno se extiende y las olas braman! ¡Madrecita mía, de amores eternos tus labios de seda por mis ojos pasa, á ver si á torrentes, de llanto fecundo y fe bienhechora me inundan y abrasan, y en mi pecho esparce las perlas preciadas de luz, de paciencia, de amor y esperanza! ¡Madrecita mía, que en vida gozaste virtudes sin tasa, esposa excelente, amiga de todos, candorosa madre, sencilla cristiana! ¡Madrecita mía, que en tu última hora, tranquila, seráfica, tanta mano amiga la tuya enlazaba,... no me olvido nunca de tus bendiciones, ni de tus amantes postreras miradas, ni del Nazareno que te presidía, ni de aquellas ansias con que le estrechabas, ni de aquellos besos, ni de estas palabras, suspiro de pájaro, unción de plegaria: «¡Sé bueno, hijo mío, y cual á tí mismo al prójimo ama, puesto que así obrando, ni en vida ni en muerte, á nadie Dios falta!»

Por eso la quiero, por eso la adoro, por eso mi lira doliente la canta; manojo de besos la envio en mis versos, manojo de flores... del fondo del alma. Y así fué su vida de todos querida, y así fué su muerte por todos llorada... porque era muy buena, porque fué una santa.

ennis etheword my and adult

GREGORIO H. MATIAS.

UNA OPINIÓN

Opinamos nosotros que á los Ayuntamientos, como á todos los lugares públicos á donde vayan por sufragio representantes del pueblo, no sólo se va á hacer administración, sino también política. Al Ayuntamiento, mejor que á ninguna otra parte. Si la prosperidad y la buena marcha económica de un Municipio se debe á un plan de ideas, y esas ideas corresponden á un partido, no habrá mejor medio de propaganda, ni mayor estímulo para el triunfo.

Dígalo Portugal, que todo se lo debe á la gestión política y administrativa de los representantes republicanos en el Municipio.

Es necesario hermana las dos condiciones, la de político y la de honrado. Es, á nuestro humilde entender, el único medio de hacer labor útil y provechosa.

Y á eso obedece toda nuestra campaña.

A. DE LA V.

Un triunfo del Ateneo

"COLOMBINE" Y BÉJAR

Merced á las activas gestiones practicadas por la Junta directiva del Ateneo, se puede ya asegurar que la eminente escritora y periodista doña Carmen de Burgos Seguí, que ha popularizado su pseudónimo de «Colombine» en la prensa, vendrá á dar una conferencia en nuestra ciudad á la velada que en el aniversario de su fundación ha de celebrar la culta y próspera Sociedad.

La noticia ha causado excelente impresión en cuantos lo han sabido, pues son varias las poblaciones importantes que han solicitado el concurso de la genial escritora sin haber podido obtenerle.

Ello es aún más de celebrar, porque al gran talento y nombradía que disfruta en el mundo intelectual hay que añadir la nueva en Béjar que supone dar una conferencia un periodista del bello sexo.

«Colombine» nos traerá en su cultura y «sprit» aires del mundo moderno, corrientes humanitarias, tan alejadas de la mujer ignorante y esclava de los antiguos tiempos y de las naciones atrasadas.

Al alegrarnos como bejaranos de la honra que nos hace la célebre escritora, damos nuestra felicitación entusiasta especialmente al brillante poeta y presidente del Ateneo, nuestro amigo José María Blázquez de Pedro, á cuya iniciativa y trabajos se debe tan señalado triunfo y en general á toda la celosa Junta que también ha contribuido á prepararnos tal satisfacción.

COMENTARIOS Y ENSEÑANZAS

Hemos recogido en anteriores artículos cuanto la lucha electoral ha ofrecido de más bulto ó relieve. Iremos ya separándonos de ese suceso, á medida que las fechas van dejando atrás la en que tuvo lugar, y nos haremos cargo, en el comentario de hoy, de algo relacionado con las elecciones, pero que constituye asunto separado.

Movieron mucho las elecciones la opinión, y no la agita menos el particular de que vamos á ocuparnos, aledaño y secuela de la apasionada campaña electoral.

En la cuestión ésta, como en cuanto la Unión bejarana ha actuado, se refleja fielmente el fin principal con que fué creada, y del que hemos hecho expresión repetidas veces.

No satisfecha con el esfuerzo incomparable que hizo para derribar al partido de Conjunción en desigual encuentro; y ante el fracaso que obtuvo en el punto más importante del mismo, se revuelve sañuda y enconada y se propone inutilizar el éxito de su contrinca, valiéndose, notorio es, de medios y recursos innobles, é impropios de rectos y valientes luchadores.

Triunfante en la Corredera el presidente del partido popular, trátase por la Unión de impedir que vaya al Ayuntamiento, acusándole, haciendo delación de la incompatibilidad que le comprende por el delito grave de ejercer funciones profesionales retribuidas.

Y con gran escándalo de la opinión bejarana, levantando generales é irritadas protestas, la sociedad esa, fundada, según su decir, para labrar en beneficio de Béjar, se preocupa y se ocupa en incontables sesiones de Directorio y Junta general, de burlar con arteros recursos la voluntad del pueblo, explícita y bravamente revelada en el comicio.

Nadie quiere aparecer como primer acusador, ya en el Directorio, ya en la general, en esta singularísima acusación contra el presidente mencionado; mas la protesta se acuerda en junta general y en votación secreta, y se deja de acordar dos días justos transcurridos, para poner en manos del Directorio la resolución que estime oportuna.

De manera que no está resuelto si se ha de hacer ó nó la protesta bienhechora. La espada de Democles suspendida tienen sobre tu cabeza, presidente triunfador. ¿Descargarán el golpe ó no? ¿Te perdonarán la vida?

¡Oh!; qué situación tan ridícula. No sabemos que hacer, si reir ó apostrofar. ¿A quien diablo se le ocurre posición ó actitud semejante? Descargad de una vez el golpe ¡cobardes! Ja, ja, ja, ja.

Pero vamos por partes y razonemos. ¿A quien se dirige el ataque? ¿A la persona ó al cargo que desempeña? ¿Y sobre todo, para qué y por qué se intenta? ¿A qué ó á quien aprovecha? ¿Está justificado ó no lo está y constituye un atropello?

Debeis contestar á este interrogatorio, señor Agero Brochín, no ya de cuenta propia, sino más bien en representación de ese non plus de asociación de la que sigo creyendo sois alma mater, célula fundamental, y á la que augurais «vida robusta y vigorosa, pese á quien pese». ¡Buena vida te de Dios!

Pero en tanto que lo haceis, si es que podeis ó quereis hacerlo, séanos permitido emitir nuestro jnicio respecto al asunto este.

No intentaremos siquiera discutir la legalidad de la protesta acordada. Damos por inconcusa la incompatibilidad legal que para el concejal electo existe con el cargo profesional que desempeña; pero trayendo el asunto al terreno de lo usual ó acostumbrado entre nosotros; mirándole á través de razones, de conveniencias de localidad, en las que la ley general no puede fundarse, pero en las que se cimenta el derecho consuetudinario ó prácticas constante del pueblo, diremos, y redondamente afirmamos que esa incompatibilidad no debe ser de hecho sostenida ni estimada, ni tiene sombra de razón de ser. Es más, y no es aventurado el calificativo; tacharemos hasta de indecoroso el resorte ese de la incompatibilidad con que la pasión y el despecho se sirven para inutilizar á quien la urna proclamó victorioso y ensalzado.

No dejaremos que esta pluma nuestra, templada y contenida ordinariamente, se caldée y arroje con el roce y á impulso del ofensivo intento de cerrar el paso que hacia la silla curul lleva el preferido del cuerpo electoral. No nos ha de arrastrar el molesto y dañoso ataque que más que político parece ya de indole personal; como no nos dejaremos tampoco desvanecer, en contrapuesto y neutro sentido, del halagador acogimiento de la opinión, patentizado en el número de obtenidos sufragios. Pero séanos lícito decir y aun preguntar, aunque con sordina pronunciemos: ¿cuándo se ha visto en nuestro pueblo cosa semejante? ¿Con quien se hizo nunca entre nosotros cosa igual ni parecida? Podiamos ci tar casos, alguno muy reciente, en que pudo, y no lo hizo, el partido popular utilizar medida como esta de que echan mano ahora sus contrarios.

Dícese en un periódico, que no es de la localidad, que no se trata de ofender á la persona, merecedora de respetos. Bueno está; pase la explicación. Mas entonces es á un partido, en esa persona representado, y esto es peor, á quien se ofende. Y no es solamente á ese partido, es al mismo cuerpo electoral á quien se agravia truncando su resolución. ¿A donde vamos á parar? ¿Quién ha traido la cuestión á este lamentable estado?

Que aprovechara á la perinclita Unión deseaban, al decir del periódico antes aludido, («El Regional») los que hicieron la proposición de la protesta. ¿Y como iba, preguntamos, á beneficiar? La Unión ¿no se propone

el buen régimen del Concejo?

Si esto quiere, el hacer la protesta implica que ese á quien ahora llaman los asociados protestantes «dignísim» caballero», es contrario á ese buen régimen apetecido. Y si no es así; si, á la inversa, le juzgan recto ciudadano, es que no les acomoda esa rectitud en el Ayuntamiento, y no tienen empacho en sustraer de la corporación un concejal útil, con el fútil pretexto de su incompatibilidad. Entonces hay que deducir que el bien de la Unión es contrario al del Concejo, ó que el mal de éste es el bien de aquella... Puede ser.

Sea como sea, ese audaz golpe de mano ha quedado en suspenso por ahora. No es que por improcedente se haya desechado; es que se reserva para aplicarle ó nó, según convenga, y convendrá ó nó según á la Unión se le

dé el juego concejil.

Indudablemente la sociedad de la política enmascarada, á todo trance ansía apoderarse de la Casa Consistorial. No le han sido suficientes, á este fin, los malos medios electorales de que se ha servido, y de otros pésimos quiere ahora valerse; y se valdrá, sin duda. Si le hace falta para realizar el intento mencionado impedir que el concejal antes aludido desempeñe su cargo, lo impedirá, sea ello mal o bien hecho. Si asegura su objetivo, atrayendo sin escrúpulos á su campo á concejales que no deben entrar en él, no precisará en este caso hacer uso de la protesta ya famosa, y renunciando á ella, querrá aparentar de respetuosa y mesurada. En todo caso el principio jesuítico este: el fin justifica los medios, parece es el que guía á esa sociedad, novísima en su constitución, y vieja en sus doctrinas.

Animo y valor se necesita para intentar no más lo que vamos viendo se intenta; pero al par que valor para proyectar, se descubre miedo en la ejecución. Miedo y no otra cosa significa el querer impedir que vaya al Ayuntamiento el concejal electo muchas veces mencionado; y miedo, miedo también el desistir, si se desiste, del intento de protesta, pues no creemos se deba ello sino á la protesta que á su vez la opinión reciamente ha lanzado, al ver los desusados é improcedentes recursos de que valerse quiere la reaccio-

naria sociedad.

Pues bien; el que estos comentarios firma; el concejal electo en la Corredera, el que os estorba, por lo visto, no quiere tener que agradeceros benevolencia alguna y os excita á que remateis el malhadado intento de protesta. Dos veces cobardes habeis sido ya en este asunto, y lo sereis tres si no acudís á este reto que os hago. ¡Protestad, protestad! Que no vaya al Concejo el que no reuna todos los requisitos legales. No hagais caso de si es digno ó no lo es. ¿Os conviene así?; adelante.

Por mi parte estad tranquilos; yo me allano con el juicio que de vos y de mí hagan las gentes y además no necesito ir allá para servir fielmente á mis creencias, y lo haré donde quiera que me hallare.

No os detenga la esperanza de lo otro; puede aquello salir peor. ¡Adelante, ade-

lante! b. sendicibnos ani reconce descipio de

Sed firmes y resueltos y no desdigais del intransigente espíritu que os alienta, ni dejeis de observar el aristocrático consejo que dice:

> Procure siempre acertarla el que es honrado y principal; mas si la acertase mal, sostenerla y no enmendarla.

> > Fracisco González Clemente.

LA HUELGA

Aun no se han extinguido por completo las huellas que dejó el hambre en los destartalados hogares de los pacientes trabajadores la huelga última, cuando otro nuevo conflicto fabril surge hoy de pronto con caracteres tan alarmantes, que de no solucionarse en breve plazo, acarreará serios trastornos á la industria lanera, única fuente de riqueza que posée esta ciudad histórica, y no pocos perjuicios á la vida comercial, herida de muerte por el excesivo número de obreros que han abandonado este hermoso suelo, al que la Naturaleza concedió con mano pródiga múltiples bellezas.

Parece ser que desde hace algún tiempo, el Destino se muestra más adverso, más cruel é implacable con esa clase honrada, con esa masa trabajadora, como si tratase, no de arrebatarla sus bienes de fortuna, puesto que carece de ellos, pero si las libertades que precisan para desenvolver sus iniciativas, y la ley que defiende sus escasos, cuan sagra-

dos derechos.

¡Triste porvenir será el del pueblo trabajador, si no se educa en los modernos adelantos societarios, y conscientemente sabe aplicarlos para hacerse considerar como le corresponde, cual productor de todo!

La forma en que se legisla hoy, la atención prestada á cuanto se relaciona con las Sociedades de resistencia, marcan una clara orientación á éstas para hacerse respetar, si con conocimiento de causa y dignamente

proceden.

Exentos de pasión, y sin que persigamos fin alguno determinado más que el bienestar de Béjar, nos ocupamos someramente de la huelga que hoy tiene en suspenso la marcha

de las fábricas de paños.

Desconocemos el motivo que ha dado margen á los patronos á tomar resolución tan extrema como es la de cerrar los edificios hidráulicos; pero por informes que el deber periodístico nos ha obligado recoger, entendemos que todo ello obedece más bien á una cuestión de forma que de fondo, y por lo mismo de fácil solución, sin que sufra menoscabo la dignidad de nadie.

Si es así ¿cómo, pues, no ha de llegarse á una pronta y honrosa avenencia? Los intere-

ses locales de consuno lo reclaman.

La hidalguía que caracteriza á los bejaranos y el excesivo amor á la patria chica, deben sobreponerse en los actuales momentos á las enconadas pasiones personales, que no desempeñan más oficio que ofuscar las inteligencias, apartando las cosas de su estado real.

Pónganse en contacto sin demora las partes litigantes, y con recto juicio, con la precisa serenidad, discutan ampliamente la causa primordial de esta huelga, hasta conseguir

definitivamente su terminación.

Hágase así, y cesará el estado de ánimo que tiene en constante alarma al vecindario, se devolverá á los espíritus la ansiada tranquilidad, y entrará de nuevo el pan en las casas de los infortunados hijos del trabajo, dignos de toda clase de atenciones.

En provecho de todos lo deseamos vivamente, y abrigamos la confianza de que así sucederá. Algo se apunta ya que no nos atrevemos á descubrir, en evitación de que se nos atribuya lo que estamos muy lejos de pensar.

No. Basta por hoy.

ESTE.

Sesión municipal

Notas de la celebrada el día 30 de noviembre de 1911

Dió principio á las ocho y cuarto de la noche, bajo la presidencia del primer alcalde señor González Bolívar, asistiendo los concejales señores Izquierdo, Gorzo, Lozano, Rodríguez Fernández, Valle, Ortín, Hernández Santos, García Bonilla y Rodríguez García.

Se lee y aprueba el acta de la anterior.

Despacho ordinario

Solicitud de los practicantes municipales don Miguel García Estévez y don Marcos Díaz, pidiendo se tenga presente el acuerdo del Ayuntamiento para gratificarles á fin de año. Pasó á informe.

Otra de Primitivo Sánchez García, en demanda de recursos para poder trasladarse al

hospital de Salamanca.

A propuesta del señor Valle, y en virtud de tratarse de un caso urgente, se acordó socorrerle con la cantidad estipulada.

Jerónima Serrada, y otra, hacen igual súplica que el anterior, y también fué concedido el socorro, á petición del mismo señor Valle.

El arrendatario del servicio de limpieza pública, Amaro Huertas, solicita se prorrogue por un año el contrato que tiene firmado con el Ayuntamiento. Concedido.

Comisiones

Hacienda manifiesta haber arrendado por cuatro años á don Bartolomé Martín, el terreno denominado «La Hoyuela», en la cantidad de 75 pesetas anuales; añadió que ha reformado los contratos con las juntas administrativas de los arrabales de Valdesangil y Fuentebuena, en 2600 y 1133 pesetas respectivamente, y que ha recibido carta de pago de 5000 pesetas enviadas recientemente á Salamanca.

Policía dijo que ha suspendido de empleo y sueldo á un guarda de Consumos á quien sorprendió en una taberna, riñendo con otro indivíduo, á las once de la noche, y que además faltó al sereno que intervino en la cuestión, añadiendo que estas faltas deben casti-

garse con energía.

El señor Izquierdo manifestó que á aquella hora no podía considerársele como empleado, y por tanto estima ser bastante el castigo impuesto por la comisión, y que sea destituido á la primera falta que cometa. Así se acuerda.

Sigue Policía manifestando que al hacer la tasación del importe de las expropiaciones de terrenos por donde ha de pasar la carretera de circunvalación, ha tropezado con el inconveniente de no ser peritos en la materia ninguno de los indivíduos de dicha comisión, y propone el nombramiento de otras personas.

Izquierdo dice que el sobrestante de Obras públicas señor Brusi, le ha ofrecido estudio de dicha carretera é importe de la expropiación, y promete traer dicho estudio y presupuesto al Ayuntamiento.

Instrucción y Beneficiencia no tiene asun-

tos.

El secretario dió lectura al informe emitido sobre las denuncias presentadas por los vecinos de la calle Alojería, según el cual resulta que tanto los que acusaban de dar escándalos una vecina de dicha calle, como los que desmentían la acusación, han sido interrogados en la Casa Consistorial, habiéndose ratificado en sus respectivas afirmaciones, y en vista de ello, el alcalde propuso, y se acordó, pasar las denuncias al Juzgado para que éste depure los hechos.

Y se levantó la sesión.

DESCOMPOSICIÓN

No es ya que algunos socios de la Unión bejarana renuncien á pertenecer á la sociadad, en vista de lo que viene aconteciendo, y que les ha puesto de manifiesto lo que es en realidad esa andrómina.

Ahora lo que sucede tiene más importancia. Un grupo de socios envían por escrito su baja, fundándose en desacuerdos con el Directorio. ¡Tan pronto...!

La causa de todo es el asunto de la protesta del concejal electo, señor González Clemente. De eso han hecho una maraña en la magna sociedad, que no saben como desenredarla.

Si protestan obran mal y la opinión reprocha esa conducta. Si no lo hacen el desconcierto interior es manifiesto.

De un modo ú otro eso se descompone.

BÉJAR.-Est. tip. de S. Sánchez.

SECCION DE ANUN



Neurastenia, Anemia y Debilidad general

= su curación con el

MIOGENOL del Dr. M. Caldeiro

SALUD-FUERZA-VIGOR

Tónico reconstituyente á base de Nucleógeno y Arrhenal. Remedio soberano para el AGOTAMIENTO DE LOS NERVIOS, CONVALECENCIAS, ENFLAQUECIMIENTO, ANEMIA, TISIS, INSOMNIOS, PARALISIS, VERTIGOS, TRABAJOS ANORMALES, etc.

EL MIOGENOL se abre paso por sus propios méritos y es recetado por los médicos más eminentes del mundo. Los maravillosos efectos que el MIOGENOL produce en el organismo, le han reservado un lugar preeminente en el rango de los medicamentos consagrados á restaurar la energía y la fuerza vital.

Entre los medicamentos de su especie, EL MIOGENOL es el que reporta mayores beneficios por ser un fortificante seguro y eficaz, que igualmente opera en los jóvenes que en los ancianos.-EL MIOGENOL no ataca los órganos digestivos, sino por el contrario, es un gran estimulante.

EL MIOGENOL tonifica.—EL MIOGENOL fortifica.—EL MIOGENOL evita la inflamación de las piernas.—EL MIOGENOL evita los vértigos y mareos.

De venta en Béjar en las Farmacias de D. Serapio Rodríguez Zúñiga y D. Alberto Brogeras

DISPONIBLE

oclame ob obibnouene ad euro oub a

-abs cup it ledon si ab acho asi h u

al serono que intenvino en la cuos-

-Mano necleb anival agree entrobnesi-

CAFÉ Y FONDA

DE VIUDA DE

Ignacio Rodriguez

Solano, núms. 24 y 26

DISPONIBLE

retario dió lectura al informa emiti-

orbutee objectio sa el laura rons

estretera é importe de la expressia-

una colección completa de patrones para toda clase de uniformes militares.

los que

interror

dose ra

1 88 Y

En esta imprenta informapana que éste depare los heches. rán.

tvantó is sesión.

FONDA ESPAÑA

BEJAR

-Atlantide

GRAN LICOR ESTOMACAL

Pidase en todos los cafés y restaurants. Calma el dolor de estómago; excelente digestivo.

Toda clase de licores y anisados de las mejores marcas.

Los pedidos al representante

NARCISO RIVAS

Sánchez Ocaña, 56, BÉJAR

Parador de San Miguel Y FABRICA DE GASEOSAS

MARTIN RAMOS

Plaza de la Corredera y Calle de la Cibertad .-- BÉJAR

Espaciosas y ventiladas habitaciones con luz y timbres eléctricos.

a provecho de todos lo desembes viva-DISPONIBLE SOME STATES sucederd. Algo se aptitua ya que no nos atro-

Basta por hoy. FIRE

ab sojel your soundse eep of nyudists son

do tantivamente su terminación.

dignos de toda clase de alonciones.

mos a descebrir, on avitación de que se

lagase asi, y constra of estado de daimo

dens en constante alarma al vecindario.

Levolvere à les espirites la ansimia tran-

quilidad, y entrara de nuevo el pan en los

eladant leb social sobamurolai sol el trabaje,

Sesión municipal

MANUEL ROMERO

dudablemente la sociedad de la melluca

(MANOLILLO)

Además de toda clase de telas y ropas de cama que de antiguo se sabe, esta casa ofrece á su distinguida clientela y al público, una extensísima colección de paños y novedades de lana para trajes, gabanes y otras prendas de caballero y señora, propias de invierno de calidades inmejorables á precios reducidos, así como también trajes para caballero, confeccionados á la medida desde 20 pesetas en adelante.

COMERCIO: PARDINAS, 54

Frente al reloj de San Gil

miedo en la ejecución. Miedo e no obra cosa

significa of quores inquedir que vaya el Avan:

tamianto, el concejat electo muchas veces

monojonado, y miedo, miedo tembiés el de-

sistic, al se desiste, del intento de protesta,

bues no ercennos se deba ello sino á la rec-

testa que a su vez la opinión reciamente ha

innando, al verdos, desusados 6 improcedent

tes recursos do que valerse quiere la reaccio-

paria sectedad

estorba, por lo visto, no quiero tener que agradeceros henevolencia alguna y os exelta a que remateis el mulbadado intento de protesta. Dos veces cobardes habeis side ya en este asunto, y lo serois tres si no acudis a data rete que os hago. Protestad, protestad! Out no vaya at Conceto of que no renna todos los requisitos legales. No hugais caso de

negation of the cost of the most again SE VENDE

stes digno é no lo es. ¿Os conviene asi?; ade-

Por mi parte ested tranquilos yours alle

donde quiera que mo ballare. un piso de la casa señalada con el número nueve en la calle de Barrionuevo.ceq ribre cheupa ebend

Los que deseen conocer las condiciones de venta pueden dirigirse á la dirección de nuestro sem anario

and a complete out out of a party of the company of the

Produre siempre apertaria

ings si la socriaca mai

el que os bennado y principal:

when the book of the state of t

Ciriaco Gil

Ofrece à su numerosa clientela un gran surtido de calzado para la presente temporada, muy barato.

Comparad sus clases y precios, casi regalados, con otras casas.

MAYOR, 91 ALLE

ESTABLECIMIENTO DE BEBIDAS

-DETTO DE

Manuel Moyano Mangas Sr. D.

Se expenden toda clase de vinos y licores de selecta calidad garantizando su pureza. Visitenle y se convencerán.

- Barrionuevo, BÉJAR -

aup ojakuos coltàroutaire le ravreade eb sist. Provincia de...

Bostenoria y no enmendaria. FRACISCO GONZÍLEZ CLEMENTE.